



## Кабардино-Балкарская Республика



# ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№35 (23327) Четверг, 23 февраля 2012 года

Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Глава КБР

### Арсен Каноков провел совещание по бюджету



Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Арсен Каноков провел совещание с членами Правительства КБР и главами муниципальных образований республики. Поведены итоги рассмотрения бюджетов 2012 года министерств, государственных комитетов и местных администраций и муниципальных районов и городских округов республики.

Глава КБР обратил внимание на то, что к 1 марта в бюджет КБР должны быть внесены все изменения с учетом поступивших заявок.

А. Каноков напомнил, что была и остается сторонником экономии бюджетных средств до тех пор, пока не полностью выплачен госдолг. В то же время руководством республики рассматривается возможность привлечь в Минфина РФ бюджетный кредит в объеме 400 млн. рублей и еще до одного млрд. выдать на приватизацию госимущества, чтобы затем направить эти средства на решение социальных проблем. Они пойдут на финансирование программ модернизации здравоохранения и образования, развитие спорта.

Глава КБР поручил министрам и главам муниципальных образований при формировании бюджетных заявок учесть прежде всего приоритетные расходы на обеспечение бесперебойного вооружения, строительство и реконструкцию социально значимых объектов - школ, детских садов, сельских амбулаторий, спортивных сооружений. «Мы намерены ежегодно от 2 до 3 млрд. рублей вкладывать в социальные объекты», - уточнил Арсен Каноков.

Напомним, что Главой республики были инициированы выездные совещания в районы Кабардино-Балкарии, где он на месте лично ознакомился с особо важными проблемами поселенцев. В выездных совещаниях принимали участие не только представители власти, но и активисты из числа жителей поселений. Арсен Каноков поставил задачу решить проблему, с которыми население сталкивается в поселенческой жизни: вода-газоснабжение, освещение улиц, дорожное покрытие, общественный транспорт. В ходе совещаний Главой республики были даны протокольные поручения, которые будут выполняться поэтапно в рамках пятилетней программы социально-экономического развития Кабардино-Балкарской Республики.

Арсен Каноков поручил республиканскому Правительству обеспечить необходимые коррективы бюджетных назначений и эффективное и рациональное использование выделяемых средств. При этом Глава КБР подчеркнул, что намерен лично контролировать бюджетные расходы и очень жестко спрашивать за их неэффективное использование.

Столица

### «СЕРЕБРЯНЫЕ» ВETERАНЫ



Анна ГАБУЕВА

На днях Нальчикскому городскому Совету ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов исполнилось двадцать пять лет. В феврале 1987 года, как и во всех регионах страны, в столице Кабардино-Балкарии начала действовать общественная ветеранская организация.

Именно эта дата принята за точку отсчета существования Нальчикского Совета ветеранов, хотя подобные организации существовали здесь и раньше. Вообще ветеранское движение в стране появилось по инициативе маршала Победы Георгия Жукова в 1956 году, а первая организация - в столице СССР.

(Окончание на 2-й с.)

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

22 февраля 2012 г.

О Мезовой С.С.

№ 48-пр

Освободить Мезову Сансану Саравинову от должности главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда» в связи с выходом на пенсию.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики

И. ГЕРТЕР.

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

22 февраля 2012 г.

О Булатова А.А.

№ 49-пр

Назначить Булатова Арсена Хабижевича на должность главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда».

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики

И. ГЕРТЕР.

Назначение

### В «КБП» НОВЫЙ РЕДАКТОР

Вчера руководитель республиканского Госкомитета по СМИ Мухамид Кумахов представил коллективу «КБП» нового главного редактора Арсена Булатова.

Арсен Хабижевич - заслуженный журналист Кабардино-Балкарии, награжден грамотами Правительства и Парламента КБР, дипломатом республиканских министерств и ведомств за активное сотрудничество. В 2007 г. стал первой ногой в номинации «Лучший журналист».

А. Булатов родился в 1963 году в Тырнымаузе, окончил школу №3 в Баксане, до призыва в армию работал электромонтером на заводе «Автозавод». Срочную воинскую службу проходил в ракетных войсках стратегического назначения.

По окончании учебы на историко-филологическом факультете КБГУ пять лет



был корреспондентом газеты «Советская молодежь». В 1994-1996 гг. - собственный корреспондент газет «Северный Кавказ», «Комсомольская правда», «Вести городов Юга России». С 1996 г. по 2000 г. возглавлял пресс-

службу местной администрации г. Нальчика, одновременно являлся редактором газет «Нальчикские новости» и «Моя республика». Затем в течение двух лет работал в должности руководителя пресс-службы городского департамента при Верховном Суде РФ в КБР.

С февраля 2009 г. по настоящее время Арсен Булатов - главный редактор газеты «Московский комсомолец» Кабардино-Балкарии и продолжает оставаться руководителем данного проекта.

В нашей газете Арсен Хабижевич семь лет работал редактором отдела информации, публицистики и спорта, поэтому его возвращение в «Кабардино-Балкарскую правду» совершенно закономерно и принято сотрудниками с большим удовлетворением.

Арсен Булатов женат, у него двое взрослых детей.

Юбилей

### Почетное звание старейшины

Ирина БОГАЧЕВА

В городском Совете ветеранов Нальчика торжественно отметили 90-летие полковника авиации в отставке Анатолия Хуранова. Председатель общественной организации Мустанфа Абдулаев, другие ветераны, а также сотрудники Кабардино-Балкарского отделения ДОСААФ России сердечно поздравляли юбиляра.

Анатолий Муратович после увольнения из рядов Вооруженных Сил в 1969 году возглавлял Нальчикский Совет ветеранов, занимался органи-

зацией встреч и чествований военнослужащих - ушедших в запас и находящихся в отставке. Хуранов уделял большое внимание оборонно-массовой работе в республиканском комитете Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (последнее - Совет РОСТО). При его активном участии был восстановлен и активно действовал Нальчикский аэроклуб. В этой организации, которая до Великой Отечественной войны называлась аэроклубом ОСОАВИАХИМ Общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству) на-

чался путь Анатолия Хуранова в военную авиацию. Парень из села Куржунж Баксанского района учился в сельскохозяйственном техникуме в Прохладном, но в 1940 году, следуя призыву ВЛКСМ «Комсомолец, на самолете!», поступил в аэроклуб, который располагался на четвертом этаже сельхозтехникума в северном районе столицы республики Затишье.

Распорядок дня был строгий, - описывает учебную обстановку член городского Совета ветеранов Юрий Баранок.

(Окончание на 5-й с.)

Репортаж КБП

### ПУГАЧЕВ УВЕРЕН: все сложится правильно!

Анна ГАБУЕВА  
Артур ЕЛКАНОВ

Прав был один из организаторов «Рабочекрестьянской Красной Армии» Николай Пугачевский. В 1919 году выступивший с предложением создать в Стране Советов персональный армейский праздник. Ведь по его инициативе в нашей стране появился День защитника Отечества. На исходе зимы именно этот праздничный день придаст всем сил и скрашивает последние фев-

ральские дни своим личным задором. Из тех, кто по праву считает 23 февраля своим профессиональным праздником, строжи границы стоят особняком. С давних времен считавшиеся льняными войсками, они первыми готовы встретить врага извне и первыми вступить в бойнок. Свою готовность они не раз доказывали на деле - примрогов тому множество, все они отображены в истории нашего Отечества. Примечательно, что в эти

дни исполнился 61 год Пограничному управлению ФСБ России по КБР, правопреемнику 43-го Геок-Талинского пограничного отряда. Много лет назад за успешное выполнение заданий советского правительства по охране государственной границы Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден орденом Красного Знамени. В связи с награждением отряду присвоено почетное наименование Краснознаменный.

(Продолжение на 2-й с.)

Позиция

### ЭСТАФЕТА ДЕЛ И ПОСТУПКОВ

Мария и Виктор КОТЛЯРОВЫ

Статью премьер-министра РФ В.В. Путина «Стратегия социальной справедливости. Социальная политика для России» по большому счету надо рассматривать как программу всей работы по улучшению социального климата в стране.

В этом контексте - улучшение качества жизни всех нас - предложенное не может оставить равнодушным. Касается ли это обеспечения социального равенства в получении образования, конкретных предложений по обновлению методов работы школы, поднятия престижа и качества высшего образования, возвращения системы дополнительного образования детей в сферу ответственности государства?

О последнем хотелось бы поговорить подробнее.

Невнимания в последние годы к сфере дополнительного образования, несущего одну из важнейших нагрузок в воспитательном процессе подрастающего поколения, вылилось в те проблемы, которые сегодня являются острейшими. Перенос акцентов на «карьерную» словесию Б.В. Путина, идеология, а вернее было бы сказать, отказ от идеологии как таковой, привели к тому, что юности и девушкам вступают в жизнь с определенным багажом знаний, в котором есть точным наукам, практическим навыкам, частично гуманитарным познаниям, но - идиальное дело - почти полностью отсутствует патриотическая составляющая.

(Окончание на 2-й с.)

Земляки

### Особая дата в судьбе Мусаби Каншаова

Альберт ДЫШЕКОВ

Мусаби Каншаов, ветеран войны и труда из Атажукнино, День защитника Отечества отмечал всегда. С этой датой связаны ключевые события в его жизни: родился 23 февраля 1923 года, призван в армию 23 февраля 1942 года, демобилизован 23 февраля 1946 года.

Мусаби родился в большой семье Исуфа Наховича и Хани Якубовны, в которой росли пятеро сыновей и дочь. Он был самым старшим из детей. Отец служил примером трудолюбия не только для домочадцев, но и односельчан. Бригадир колхозной бригады колхоза «Индустриализация» селения Кызбурун-1 Исуф Каншаов как передовой работник в 1938 году был отправлен на ВДХ.

Мусаби, окончив семилетку, стал учеником электрика на БаксанГЭС. Сдал экзамены, получил третий разряд,

но мирное течение жизни превратила самая жестокая и кровопролитная война XX века. Мусаби Каншаов был призван в армию в день 18-летия.

Из Баксанского райвоенкомата он отправился в расположение 115-й кавдивизии. Каншаов стал артиллеристом батареи 45-миллиметровых противотанковых орудий, и как одного из лучших наводчиков его назначили первым номером орудия. Первый бой Каншаов принял в июле под Мартыновкой. Фашисты предприняли ряд яростных атак пехоты при поддержке танков и авиации. Потери были огромными с обеих сторон. Советские воины мужественно оборонялись, проявляя невероятную стойкость и упорство. Потом известный поэт напишет о них: «И плаವ್ಯас, поражался стойкости людской металл». В том бою Каншаов был контужен и отправлен на лечение в госпиталь, располагавшийся в Элисте.

(Окончание на 6-й с.)

Парламент

### Великая честь - быть гражданином

Ольга КЕРТИБЕВА

Вчера в Парламенте КБР в преддверии Дня защитника Отечества состоялась торжественная церемония вручения паспортов 27

юным гражданам России и Кабардино-Балкарии. Организаторы мероприятия собрали молодых людей, отличившихся в учебе, с активной жизненной позицией, чтобы в праздничной

обстановке под звуки гимна Российской Федерации, торжественных слов и громких аплодисментов отметить важный этап вступления во взрослую жизнь.

(Окончание на 2-й с.)

Общество

### ОФИЦЕРЫ - СИМВОЛ НАЦИИ

Борис БЕРБЕКОВ

Первое собрание Отставных боевых офицеров Кабардино-Балкарии, которое прошло в актовом зале республиканского военного комиссариата, было при-

урочено к Дню защитников Отечества. Идея проведения мероприятия принадлежит Совету ветеранов КБР. В нем приняли участие представители всех районов и городов республики.

Председатель республикан-

ской общественной организации Мухамед Шибобов, открывая встречу, отметил, что сегодня она объединяет 128 тысяч человек, из которых 860 - это ветераны Великой Отечественной войны.

(Окончание на 6-й с.)



Начальник библиотеки Анита Калашникова и начальник клуба Андрей Дерико.

### ПОГОДА

ЧЕТВЕРГ, 23 ФЕВРАЛЯ

День: -2...-1.

Ночь: -6...-4.

Облачно, с прояснениями.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 23 февраля 2012 г.		ПОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	31.00	31.65	
ЕВРО	40.15	40.75	

Репортаж «КБП»

# ПУГАЧЕВ УВЕРЕН: все сложится правильно!



Полковник Анатолий Пугачев.

(Продолжение. Начало на 1-й с.)  
Путь к этому был долгий и сложный, так как советский иранский участок границы, который охранял Геок-Талинский пограничный отряд, всегда находился под особым контролем руководства страны. С территории Ирана совершали разведывательные полеты над Советским Союзом американские самолеты, осуществлялись переброска через границу агентов иностранных разведок, неоднократно нарушалось советское воздушное пространство. Чтобы укрепить дух авиационистов у иранской пограничной стражи, ее командование прибрало к открытию провокационных ориентиров, в которых подчеркивалось, что советские пограничники в случае нарушения границы немедленно будут открыты огонь.

Сегодня личный состав Пограничного управления ЧСФ России по Волгоградской области хранит традиции своих предшественников. 130 километров российско-грузинской границы в непростой оперативной обстановке охраняют настоящие профессионалы, большинство из которых – уроженцы Кабардино-Балкарии.

Поэзия

## ЭСТАФЕТА ДЕЛ И ПОСТУПКОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Мы уверены, что занимаем идеальную, уютную, идеологичную позицию, нужно с юных лет, для чего создадут скаутские организации в школах (депутские или пионерские, кому что ближе), что возможно сделать даже в рамках одной нашей республики с целью привития любви к малой родине, изучению родного края. Интересное, родное, близкое – куда больше мощное воспитательное средство, чем искусственные лозунги и призы.

Не так давно мы встречались с детьми из школы-интерната села Нарзан. Честно скажем, насколько опасались такого контакта: разговорные диалекты от пяти-семи до четырнадцати и старше. Как удержать их внимание, чем заинтересовать? А все там же: история республики и людей, ее населения, но только поданной не дидактически, а через призму замкнутости. Удивительно, в комнате, где собралось несколько десятков мальчишек и девчонок, стояла тишина. И все мы относимся к ней, как к нашим возможностям как рассказчиков, как интерес к тому, о чем шла речь.

С сожалением, подавляющее большинство проживающих в республике молодых людей действительно не знают, насколько увлекательна и интересна ее история. Они ищут необычное за границей, даже не подозревая, что на родной земле столько интересного и необычного, насколько важно за порогом. Исконные почти всю Кабардино-Балкарию, мы на каждом шагу видим следы тысячелетней цивилизации сменили друг друга на этой земле. Мы не первые и не последние, вот о чем надо помнить, о чем рассказывать тем, кто идет нам на смену.

И это очень благодарная работа для того, чтобы прилежно слыть и тысячи молодых ребят к изучению родного края, воспитывая у них патриотизм и гордость за родную

Парламент

## Великая честь – быть гражданином

(Окончание. Начало на 1-й с.)  
Приветствуя юную и девушку, Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов отметил, что в их жизни состоялось важное событие, они получили первый в жизни государственный документ – паспорт гражданина Российской Федерации.

– Сегодня вы становитесь полноправными гражданами нашей Родины, – отметил спикер. – Паспорт – это документ, который подтверждает, что вы вправе самостоятельно выбирать дорогу в жизни. Он дает право не только называться гражданином России, но и влечет за собой определенные обязанности. Получая в руки новый паспорт, помните: это великая честь быть гражданином нашего Отечества, это великая ответственность быть достойным ее сыном или дочерью.

Экономика

## В основе экспорта – продукция химической промышленности

В 2011 году внешнеэкономическая деятельность Кабардино-Балкарии составила 161,67 млн. долл. США, что почти в два раза выше уровня предыдущего года.

Доля Кабардино-Балкарии среди субъектов СКФО в 2011 году составляет 5,01 процента стоимостных объемов округа. Экспортно-импортные операции осуществляют 180 человек, зарегистрированных в налоговых органах республики, 119 из них – юридические лица.

Внешней торговле доминировали страны дальнего зарубежья с долей товарооборота 72,59 процента. Наибольшим по величине был товарооборот с Италией, Германией, Китаем и Украиной.

В 2011 году доля экспорта в товарообороте республики составила 12,45 процента. Участниками внешнеэкономической деятельности республики осуществлено экспортных операций на 20,13 млн. долл., что выше объемов 2010 года на 3,54 млн. долл. Стоимостные объемы экспорта в эти страны

составляют в 14,61 млн. долл. с долей в экспорте 72,59 процента. Наибольшую долю в экспорте ОНГ пришлось 5,52 млн. долл.

В основе экспорта республики лежит продукция химической промышленности, составляющая 40,27 процента в структуре экспортных товаров и оценивается в 8,11 млн. долл. к общему объему экспорта 2011 года, повзрослевшись в 62,23 процента по сравнению с 2010 годом. Основными ее потребителями являются Объединенные Арабские Эмираты, Франция, Южная Осетия, Азербайджан, Туркменистан и Польша.

Объемы экспорта продовольственных товаров и сельхозсырья по итогам 2011 года оказались выше объемов 2010 года на 65,58 процента, составив 5,81 млн. долл. Главной статьей экспорта данной укрупненной группы товаров являлись злаки, которые составляли в Турцию и Ахазию, а также жиры животного и растительного происхождения, экспорт которых в Турцию и Азербайджан многократно увеличился, составив 1,32 млрд. США. Из остальных эк-

портуреюемой продукции следует выделить разные пищевые продукты и изделия из них и овощи. Основными реципиентами продовольственных товаров и сельхозсырья выступили Азербайджан, Турция, Узбекистан, Южная Осетия и Ахазия.

Также экспортировались изделия из черных металлов, алюминия и изделий из него и черные металлы.

Товары, относимых к категории прочий, в 2011 году экспортировано на сумму 2,67 млн. долл., что в структуре экспорта составляет 13,28 процента стоимостных объемов. Данная категория представлена мебелью, изделиями из камня и жемчуга, бижутерией, которые поставались в Германию, Нидерланды, Чешскую Республику, Южную Осетию, Францию и Объединенные Арабские Эмираты.

Также в 2011 году республика экспортировала кожаные сумки, пушистые изделия из нее, древесину и целлюлозно-бумажные изделия, минеральные продукты, снабжает Эльнора Караева, главный специалист

Опрос

## Кого вы сегодня считаете защитником Отечества?

Мужчин Соблиров, военный комиссар города Нальчика, полковник.

– Практически защитником Отечества уверенно можно назвать всех мужчин. В первую очередь, конечно, поздравляю военных, которые по роду деятельности обязаны защищать Родину. Думаю, в этот день можно поздравлять вообще каждого мужчину как потенциального защитника Отечества, а не только тех, кто носит погоны. Хотел бы адресовать добрые пожелания прежде всего ветеранам войны и боевых действий, пожелать им крепкого здоровья.

Валентин Бобылев, главный священник православных церквей КБР.

Мы поздравляем всех, кто выполнил свой долг перед Отчиной, отслужив в рядах Российской Армии, и тех, кто сегодня стоит на защите священных рубежей страны, ее конституционного строя, работая в силовых структурах. Поздравляю также всех, кто беззаветно любит Родину и желает ей благоденствия и процветания.

Сергей Ашинов, генеральный директор завода «Знамя».

Считаю всех мужчин потенциальными защитниками, да и всех граждан страны. В Великую Отечественную войну Родину защищали и дети, и взрослые. Каждый делал, что мог, чтобы победить. Так что всех с праздником!

Жахмур Тлупов, начальник управления по военной мобилизационной работе Администрации Главы КБР.

Сегодня в первую очередь это те молодые люди, которые проходят военную службу в рядах Вооруженных Сил РФ. На мой взгляд, сегодняшняя краткосрочная служба не дает полноценной военной подготовки. Сейчас с этим ситуация, когда в образовательных учреждениях необходимо возобновить начальное военное обучение. Тогда ребята, окончившие школу, будут более подготовлены к призыву в Российскую Армию и военной службе, смогут стать настоящими защитниками Родины.

Хаким Геграев, начальник управления по воспитательной работе КБГУ.

Те, кто служит сегодня в действующей армии, и есть защитники Отечества. А также те, кто находится в запасе и в случае необходимости готовы встать на защиту Родины.

Азамат Гловев, председатель студенческого совета КБГУ.

– Тех, кто ежедневно трудится на своем рабочем месте и не рассчитывает на сиоментную выгоду: рабочего, который целый день стоит за станком, тракториста, который защищает поле, футболиста, который защищает честь страны на спортивной арене; педагога, который учат наших детей... Всех тех, кто обеспечивает планомерное, стабильное развитие нашей республики.

Анатолий Колдиков, заслуженный тренер РФ по боксу.

– Защитниками Отечества, по моему мнению, можно считать только мужчин, которые проходят службу в рядах армии и флота. Особенно это касается ветеранов и участников войн, ребят, находящихся в «горячих точках».

Валерий Ольховский, директор Производственного объединения олимпийского резерва по легкой атлетике.

– Тех, кто давал присягу на верность Отчизне, служил и служил в армии и силовых структурах. В первую очередь наших дедов и отцов. Именно они обеспечили родине в Великой Отечественной войне. А также папу, который, несмотря ни на что, не ищет лучшей доли за границей, старается приносить пользу республике, старается сделать ее лучше.

Анатолий Тахаков, директор спортшколы по баскетболу.

– Любого гражданина, который любит свою Родину, готов пожертвовать жизнью ради ее процветания и независимости, роста ее могущества. Каждый патриот России – защитник Отечества.

Зиян Бекулов, студент.

– Я бы назвал защитником любого, кто приносил пользу отечеству, и неважно, служил в войсках или содержит семью честным трудом.

Заур Мамедов, историк.

– Всех молодых парней старше 18 лет, тех кто по собственному желанию идет служить в ряды Вооруженных Сил. Хотя в наши дни энтузиазм у молодежи поубавился, тем не менее, люди должны защищать свою страну независимо от условий, в которых она их содержит.

Берд Тарчовок, госслужащий.

– Я бы назвал защитниками сотрудников милиции, которые почти каждый день гибнут.

Аслан Кунжиев, временно безработный.

– Сегодня сложно назвать кого-либо защитником. Все думают только о себе. Но ведь так продолжаться не может. Если человек полюбил Родину, он обязан бороться за лучшее будущее, положение не изменится. Я считаю, нужно консолидироваться, и тогда все еще может измениться к лучшему».

Хасанби Абазов, юрист.

– Защитниками Отечества можно назвать тех, кто служит непосредственно в Вооруженных Силах страны, а также сотрудников органов внутренних дел. Причислять всех мужчин к этой категории, я считаю, неправильно, хотя потенциально любой юноша может стать им. Что касается меня, в общей сложности я носил погоны на протяжении почти пяти лет, воевал и ушел в отставку в звании подполковника.

Хамид Мукожев, почтальон.

– Именно ветеранов Великой Отечественной войны можно по праву считать защитниками Отечества, им мы обязаны жизнью, которой они рисковали ради будущего своих детей и всей страны. Мир не हुआ бы в душе каждого царили любовь и уважение, взаимное доверие, сопереживание.

Выборы-2012

## Уроки политической грамотности для юных избирателей

Светлана МОТТАЕВА

В рамках дня молодого избирателя под девизом «Я – гражданин России» прошла встреча студентов Прохладненского технологического колледжа с сотрудниками библиотеки имени В. Маяковского и членами районной территориальной избирательной комиссии.

Гости рассказали представителям молодого поколения об истории развития демократии в Российской Федерации и системе демократических выборов, а также права избирать и избираться в органы власти, гражданской ответственности и активности. Молодые люди в свою очередь отвечали на вопросы теста и вик-

торины, посвященной выборной системе.

«Все мы – граждане нашей великой страны, имя которой Россия. Это значит, что все мы связаны общей исторической судьбой, общими проблемами и общим будущим», – подчеркнула библиотекарь Т. Орзокова. – От наших поступков и поведения, в том числе и уровня политической грамотности, во многом зависит жизнь нашего общества и каждого из нас в отдельности. Если учесть, что каждому четвертому избирателю страны от 18 до 30 лет, то именно от молодежи во многом зависит будущее страны.

Вот как охарактеризовали эту встречу студенты колледжа, будущие менеджеры Индира Машокова и Моника Розберг:

Столпца

## «СЕРЕБРЯНЫЕ» ВETERАНЫ



(Окончание. Начало на 1-й с.)  
В конце 70-х годов прошлого столетия в Нальчике был создан городской комитет ветеранов войны под председательством Гурера Ворюкова. Тогда же появились и комитеты в районах республики. Вновь созданная организация занялась учетом ветеранов войны, поддержкой и деловой под-

держкой, а также работой с молодежью. В течение пятнадцати лет Нальчицким Советом ветеранов руководил Шамиль Чеченов. В августе 2003 года в городской Совет вошли и ветераны прахоранки военных органов, а организацией возглавил Мустафа Абдулаев – инициативный и деятельный пред-

седатель, без активного участия которого не обходится ни одно значимое событие в жизни республики.

На торжественном праздновании 25-летней годовщины со дня образования, прошедшем в ГКЗ, награды от имени Правительства и Парламента республики, городской администрации получили

Юбилей

Почетное звание старейшины



(Окончание. Начало на 1-й с.) - В любое время года день начинался с пробежки, физзарядки, умывания холодной водой на открытом воздухе. Затем - завтрак кокек, завтрак. Во время трехмесячной летней практики - перевод на знаменитых полторах военных лет "ЗИС-5" в палаточный лагерь, который располагался на аэродроме. Под руководством летчиков-инструкторов курсанты изучали теорию полетов и летали на самолетах над Хальчником и другими населенными пунктами. Анатолия Хуранова товарищи полюбились за смекалку, общительность и умение никогда не унывать. В мае 1941 года выпускники Хальчницкого аэроклуба отправили в авиационную школу пилотов в Сталинград, для совершенствования летного мастерства.

22 июня 1941 Анатолий Хуранов находился в составе эскадрильи, принимал участие в боях действующих по защите города от немецко-фашистских захватчиков. Когда в воздушном бою погиб один из курсантов, остальных перевели на обслуживающие эскадрильи и боевых частей, обороняющих город на Волге, а затем в Центральный, сталинградский аэродром. Курсанты патрулировали город, тушили пожары, сбрасывали с крыш домов зажигательные бомбы, помогали зенитчи-

эскадрильи, окончил военную авиационную школу командного состава, служил начальником отдельного авиаполка специального назначения. В 1950 году, на свадьбе своего сибирского друга, встретил верную подругу жизни - коренную сибирячку Аню Листовую. Когда в 2009 году в Хальчником затес несколько его учеников-летчиков, отменивших 60-летие совместной жизни, Анатолий Муратов, делая секретом семейного благополучия и взаимного согласия, сказал: «В первую очередь, конечно, нужно некоторое сходство характеров. Мужчине важно научиться понимать, каково приходится женщине: и работа, и дом, и дети...». Хурановых три дочки, пятеро внуков. Казалось бы, достаточно семейных забот, но полковник в отставке продолжает участвовать в военно-патриотическом, интернациональном воспитании молодежи, в ветеранском движении столицы республики. Анатолия Хуранова, как и его друга, тоже полковника, Сергея Марченко, называют старейшиной Хальчницкого аэроклуба. Этот почетный титул рано присваивает не только самым старшим, но и наиболее уважаемым людям. Все члены Анатолия Муратовича - с юных лет до почтенного возраста - прилему служения обществу, соотечественникам, служения

Память

Верил в силу добра и справедливости

Люоза УМАРОВА При воспоминании о Казбеке Алиеве, погибшем 22 февраля 2011 года в ходе спецоперации близ села Вьлым, сразу же встают перед глазами непоседливый голубоглазый мальчик, пришедший в первый класс, непохожий на других детей. Помню, потому что учился он в моем классе. Он то и дело вытаскивал руку у мамы, отбегал и с любопытством разглядывал все вокруг. Мама Казбека - Люда, волновалась так, будто ребенок не в школу пришел, да еще впервые, а сидит жизненно важный экзамен. И все школьные годы сына она «проучилась» вместе с ним: ее энергии и сил хватало бы и на многодетной матери. Бабушка Казбека, которую часто видела по дороге на работу, говорила, что дочь часто раз штудирует курс школьной программы, и сетовала на излишнюю подвижность внука. Бабушка и мама переживали зря: занимался он прекрасно, учеба давалась легко, и отношения со сверстниками складывались удачно. Секрет был в его необыкновенно доброжелательном отношении ко всем и всему вокруг. После школы Казбек, к всеобщему удивлению, выдержав профессию медика - поступил и окончил медколледж КБГУ, стал фельдшером. После был призван на срочную

службу в армию. Одному Богу известно, как мама с ее неспокойным характером пережила период его службы, но и там все сложилось хорошо, в основном он работал по специальности, в медицинской Командованию пришлось по душе, как подходит к делу фельдшер Алиев, и к окончанию службы его хотели направить учиться в Военно-медицинскую Академию имени С. Кирова в Санкт-Петербурге. Это означало, что можно сделать неплохую карьеру военного врача, но предостало еще шесть лет учебы. Как только Казбек сообщил об этом родным, бабушка взмолилась, сказала, что он не сможет вынести столь долгой разлуки с любимым внуком. Да и мать была против такого поворота в судьбе сына. Словом, об академии было забыто. Отслужив, Казбек Алиев вернулся в республику. В его родном селе Кичмаляк работы не было, и вскоре он подписал контракт на службу в поселке Звездный (Хальчник-20). Все шло нормально до того злополучного дня. Военнослужащий Казбек Алиев погиб во время спецоперации по уничтожению боевиков в Эльбурском районе. В возрасте 26 лет, не успев жениться, вырастить детей, испытать радости повседневной жизни. Неправильно, когда умирают молодые, неправильно, когда родители хоронят детей. И только осознание того, что жизнь отдана во имя нашего с вами мира, будущего республики, оставляют светлую память о таких, как Казбек Алиев, веривших в неизменную силу добра и справедливости.

Общественная палата КБР искренне поздравляет всех жителей и гостей республики с Днем защитника Отечества! Этот праздничный день - особый в истории нашего государства. 23 февраля мы отдаем дань уважения и признание личности российских воинов - тем, кто встал на берег и продолжает оберегать нашу Родину. Мы с гордостью слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, тем, кто сегодня служит на благо страны и нашей республики. В этот праздничный день мы с благодарностью вспоминаем героические подвиги и самоотверженные жертвы Кабардино-Балкарских земляков, оплотивших наш народ на жалкое, но не вернувшихся с полей сражений. Опрыдано опоминать и то, что сегодня наша молодежь достойно продолжает славные боевые традиции старших поколений. В любви и обстановке остается верной военной профессией, профессионально выполняет обязанности военной службы, дорожит военной честью и боевой славой Вооруженных Сил РФ. Уважаемые защитники Отечества, поздравляем вас с праздником. Желаем доброго здоровья, благополучия и новых успехов в совершенствовании воинского мастерства.

Незабываемое

Служили три товарища



Наталья КРИНИЦКАЯ На снимке, который принесли в редакцию наш читатель - подполковник в отставке Леонид Маремкулов, трое мужчин, имена которых широко известны в Кабардино-Балкарии и за ее пределами. Это министр культуры КБР, заслуженный деятель искусств Руслан Фиров, доктор медицинских наук, хирург, специалист по клинической иммунологии, академик РАЕН Валерий Маремкулов и заслуженный артист КБР, ведущий актер Кабардинского государственного театра им. А. Шопенчукова Валентин Камаргозов. В середине семидесятых все они одновременно

стали. Ведь это событие имеет к нему самое прямое отношение. - Несколько лет наша семья ждала получения квартиры, рассказывает он. - До этого жили у родителей, потом снимали жилье. А теперь у нас благоустроенная трехкомнатная квартира. Пусть и служебная, по выслуге мне пока не положено социальное жилье. Мы с женой и тремя детьми очень довольны такими перемены. В начале февраля этого года в Погра-

ничном управлении ФСБ России по КБР официально появилась собственная ветеранская организация. Возглавил ее подполковник в отставке Сергей Гуров, имеющий огромный опыт работы в решении разного рода вопросов, возникающих в процессе служебной деятельности. Новая организация будет содействовать решению социальных проблем ветеранов-пограничников членов их семей, а также оказывать поддержку семьям погибших и умерших сотрудников. (Окончание на 6-й с.)

Репортаж КБП

ПУГАЧЕВ УВЕРЕН: все сложится правильно!

Восстановление историко-культурного наследия, которое рассказывало о героическом подвиге великой Отечественной войны, полковник в отставке Сергей Марченко, связан с папиросами «Казбек». В октябре 1941 года не был снят фильм «Два бойца» со знаменитой песней в исполнении Марка Бернеса про шашанды, полные кафе и Кошто-одедиста, который, открыв «Казбека» паучу, был спасен рыбаконимом. Еще Александр Сит ССР Василий Сталин - отличный пилот, летавший на самых современных истребителях. Параллельно с исполнением основных воинских обязанностей они создали художественную самодельность, давали концерты в гарнизонном Доме офицеров. Особой популярностью у зрителей пользовался шуточный горский танец стариков. Часто посещали воинскую часть артисты государственного театра из Кабардино-Балкарии. Руслан Борисович помогал в свободное время в пенной комнате, вытаскивал стеногазы, помещал в них свои стихи. Армейские друзья продолжают общаться, периодически встречаются и всегда рады друг другу. Хотя давно не носят военную форму, по-прежнему служат народу.

Варвара ШЕСТАКОВА Незатейливой историей, которую рассказывала ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке Сергей Марченко, связан с папиросами «Казбек». В октябре 1941 года не был снят фильм «Два бойца» со знаменитой песней в исполнении Марка Бернеса про шашанды, полные кафе и Кошто-одедиста, который, открыв «Казбека» паучу, был спасен рыбаконимом. Еще Александр Сит ССР Василий Сталин - отличный пилот, летавший на самых современных истребителях. Параллельно с исполнением основных воинских обязанностей они создали художественную самодельность, давали концерты в гарнизонном Доме офицеров. Особой популярностью у зрителей пользовался шуточный горский танец стариков. Часто посещали воинскую часть артисты государственного театра из Кабардино-Балкарии. Руслан Борисович помогал в свободное время в пенной комнате, вытаскивал стеногазы, помещал в них свои стихи. Армейские друзья продолжают общаться, периодически встречаются и всегда рады друг другу. Хотя давно не носят военную форму, по-прежнему служат народу.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! От имени Республиканского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и от себя лично поздравляю с Днем защитника Отечества - праздником чести и достоинства, стойкости и отваги, мужества и героизма советского и российского солдата. Особые слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, которые показали образцовый и блестящий пример, как защищать Родину. Поздравляю ветеранов военной службы и правоохранительных органов, тех кто в последние годы на учениях, маневрах, в дальних походах и повседневных буднях укреплял обороноспособность страны и сохранял мир. От всей души желаю крепкого здоровья, семейного счастья, мирного неба и новых удач на жизненном пути. С искренним уважением Председатель Совета ветеранов КБР М.Х. Шихабатов.

Поздравляем с Днем защитника Отечества уважаемого водителя ДЗАХМИШЕВА Залима Владимировича. Желаем здоровья, счастья, добра, тепла от всех, кто рядом. Чтобы никогда не трогала душу старость, долгие лет жизни. Пусть всегда будет у вас все необходимое в жизни.

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинтергазация-Федеральное БТИ» по КБР поздравляет НАЗАРОВА Анзора Мухамидовича, инженера-землеустроителя Урванского районного отделения, с юбилеем! Пусть эта знаменательная дата Оставит в Вашей жизни след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Коллектив Кабардино-Балкарской Республики искренне поздравляет с юбилеем МУХАМЕТОВА Александра Хажмурдиновича. Счастливее Вы отдачи сполна Свои прекрасные годы И мы желаем Вам за это Побольше солнца, счастья, Света, Здоровья, радости, добра - Для Вас на долгие годы!

Утерянный диплом ЦВ №391164 на имя Доткуловой Джульеты Мухамедовны, выданный КБГУ, считать действительным.

Земляки

Особая дата в судьбе Мусабн Каншаова



(Окончание. Начало на 1-й с.)

После выдворения Мусабн Исуювчн попал в 42-й батальон морской пехоты 51-й отдельной армии. Каншаова вместе с другими десантниками был переброшен морем из города Темрюк на Керченский полуостров. Он принимал участие в освобождении Керчи, Симферополя, Севастополя. Особенно кровавыми были бои за Сапун-горы. Фашисты, заняв удобные позиции, поливали свинцом советских бойцов, пытавшихся овладеть высотами. До сих пор Мусабн Исуювчн с болью в сердце вспоминает мерзосте тел наших солдат, оставшихся подступы и склоны горы. От Севастополя до Витебска часть Каншаова, переброшенная на третий Белорусский фронт, шла, отражая атаки врага, на марше. Мусабн Исуювчн вновь сменил войсковую специальность, став пулеметчиком 1164-го стрелкового полка 51-й армии. Вместе с боевыми товарищами Каншаова после освобождения Витебска громил врага на территории Латвии и Литвы. В Прибалтике тогда оборонялась группа армий «Север» во главе с генерал-полковником Шернером. Со щедрой оснащением фашистскими войсками бои были кровопролитными и ожесточенными. Каунас, Шауляй, Тукумс, Лептава – таков цепочный перечень городов, которые были освобождены 51-й армией. 4 ноября 1944 года Каншаова и его боевые товарищи дошли до Кенигсберга. В первом же бою Мусабн Исуювчн получил тяжелое ранение и был направлен в Каунас, а затем в глубокий тыл – в Удмуртскую АССР. Из располагавшегося здесь

эвакогоспиталя Каншаова выписался и отправился домой в 1946 году, в День Советской Армии. Боевой путь Мусабн Исуювчн отмечен несколькими наградами. Свою первую из трех медалей «За отвагу» за бой под Марьинской Каншаова получил 50 лет спустя. Кроме нее, грудь ветерана украшает ордена Красной Звезды и Отечественной войны второй степени. Есть в архиве ветерана и благодарственные письма командующего армией, фронтом. – На войне мы пережили холод и голод, потери боевых товарищей, видели ужасы немецкой оккупации, – говорит Мусабн Исуювчн. Ни одного дня мы досыта не ели. Помню, как в Питве наши разведчики нашли проспанное поле. Нездоровье шло тогда показало нам деликатесом. Самым тяжелым воспоминанием Каншаова до сих пор остается гибель боевого товарища – Мухамеда Шогенова из села Закозюво, убитого пулей в окопе. Но были на войне случаи, которые ветеран вспоминает с улыбкой. Под Кенигсбергом как-то вечером солдаты отправились на кухню получать продукты. На обратном пути при свете луны Каншаова заметил дерево, выходящее над оврагом. Мусабн вскинул автомат и крикнул: «Хенде хох!». Из перелеска вышел перелуганный фриз, со слонами «гитлер капут!». В это время мимо проходила разведгруппа, которой предстояло взять «языка». Командир разведчиков предложил обменять фриза: Каншаова и его товарищ достигли двала литра спирта. Ради того, чтобы подлить настроение оварьям и согреть их в холодную ночь, Мусабн

Исуювчн отказался от награды, которую получили разведчики, довольные таким обменом. После демобилизации Каншаова вернулся в родной БасангЭС и работал на станции в должности электртрика до выхода на пенсию. За время работы он освоил специальности электрика, газоселектросварщика, кабельщика, краповщика, плотника, столяра и плотника. Каншаова наградили медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Президента Верховного Совета КБАССР, множестве ведомственных грамот. С супругой Ниной Хажнагоевой Мусабн Исуювчн воспитал троих детей: Фатимат, Хасанби и Асю. После двухгодичного траура по безмятежно ушедшей из жизни супруге Каншаова женился на Рав Эльмисовой, с которой живет спокойно. Мусабн Исуювчн с гордостью говорит о своей большой семье, насчитывающей восемь внуков и двенадцать правнуков. Каждый год 9 мая Каншаова получает благодарственные письма от Президента РД и Главы КБР, в 2010 году он принял участие в параде, посвященном 65-летию Великой Победы. Неизгладимое впечатление на ветерана произвел прием в Кремле и беседа с Президентом РФ Дмитрием Медведевым. На войну ушли 610 сельской села Алажукино, вернулось всего 210. В живых из участников Второй мировой остались всего двое сельчан – Мусабн Каншаова и Иван Кабылькин. Каждый год 9 мая Мусабн Исуювчн на семейном торжестве рассказывает внукам и правнукам о героизме и мужестве советских солдат, отстоявших свободу нашей родины. Говорит, что сто граммов,

Общество

ОФИЦЕРЫ – СИМВОЛ НАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) ОЗона нашего Совета – это первичные ветеранские организации на местах, – сказал М. Шихабов. – На сегодняшний день таких организаций объединяет ветеранов войны. Вооруженных Сил, правоохранительных органов, а также участников боевых действий в горячих точках как на территории России, так и за ее пределами. По словам Мухамеда Шихабова, ветеранское движение, в том числе и отставные офицеры, в своей работе делает акцент на решении таких значимых задач, как социальная защита, содействие в обеспечении устойчивого мира, согласия, также общественной, политической и

экономической стабильности в многонациональной республике. – За плечами наших ветеранов большая и богатая жизненный опыт, – подчеркнул М. Шихабов, – который должен служить основой роста и устойчивости для становления здорового, созидательного и благополучного гражданского общества в Кабардино-Балкарии. Вместе с тем это общество обязано всеммерно заботиться о людях старшего поколения, которые верно и преданно служили своему Отечеству всю жизнь и не жалеги сил, знаний и здоровья во имя ее процветания и благополучия. Благодарные потомки обязаны ценить и помнить заслуги ветеранов, своим ратным трудом создавая все сегодняшние блага в нашей Отечестве. – Гости из братской РСО-Алании, член Общественной палаты России Александр Кучер подчеркнул, что гражданскому обществу, особенно молодежи, очень нужна опыт и твердая жизненная позиция

ветеранов. Они в состоянии сыграть позитивную роль в развитии основополагающих принципов новой национальной идеологии и национальной идеи. – Я считаю, что офицеры во все времена были символом и символом нации, – сказал А. Кучер. – Они способны сделать достаточно много полезного, чтобы наша страна стала могущественней, а люди – более счастливыми. Чтобы жизнь наша стала добрее. Как представитель ОП РФ хотел бы отметить, что нам очень нужно видеть проблемы по улучшению качества жизни наших сограждан, ваш боевой опыт, ваше видение перспектив и втрашенного дня. Я считаю, боимым гражданскому обществу, его нравственные устои измеряются уважительным отношением к ветеранам наших убеленных седной старших. Участники офицерского собрания республики по заданию Совета защитника Отечества председатель



Мухамед Шихабов – председатель Совета ветеранов КБР – награждает полковника Хусейна Мацукова.

Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций Борис Паштов, Глава Кабардино-Балкарии Суфьян Беглаев, председатель совета ветеранов Прохладненского муниципального района Виктор Зуев, глава ветеранского движения Эльбурского муниципального района Исмаил Галиев и другие.

История

В далеком восемнадцатом году

Ирина БОГАЧЕВА

23 февраля – государственный праздник, День защитника Отечества. Прежде чем именовался днем Советской армии и Военно-Морского Флота, а еще раньше – днем Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА). Об этом в казну знаменательная дата напоминает в своем обращении в «КБП» секретаря Кабардино-Балкарского реккома КПРФ Л.В. Шуаляев. В начале февраля 1918 года Совет народных комиссаров принял декрет о создании РККА, а 23 февраля формирования гражданской ар

Письмо в «КБП»

Горжусь своими земляками

В «Кабардино-Балкарской правде» немало очень полезных разрозненных материалов. Многие читаю с карандашом в руке, обсуждая актуальным. Предлагаю вынести еще одну рубрику под названием «Горжусь». А человек советской эпохи, интернационалист, горжусь, когда играл гимн страны в честь победы наших спортсменов. Но когда гимн России звучит в честь М. Карданова, А. Хуштова, Б. Махова, А. Ахмедова, А. Уришова, М. Кучиной и других представителей Кабардино-Балкарии, испытываю особое чувство радости за своих земляков. Мне, человеку из далекого Пятигорска, приятно услышать о людях своей Родины. Однако, узнав, что он родом из Кабардино-Балкарии, почувствовал, что перешагнуло дыхание.

Когда читаю в вашей газете о трудовых коллегиях из соседней республики, горжусь ими, особенно их руководители, и очень обидно за своих в Куркуджине. Помню, во Вьетнаме, где проходил службу, в какой-то момент сократили поставки товаров из соседней страны ради развития собственного производства. Сейчас нет в коллективах соревнования, нет ударных трудовых. В селах перед зданиями администрации, на заводах и фабриках не увидишь Доски почета. Зато, к великому сожалению, есть много тех, кто ищет Гордость за свою семью, учебный или трудовой коллектив. Гордость должна стать незыблемой составляющей жизни человека. В воспитании этого чувства большая роль принадлежит средствам массовой информации, особенно печатным.

Репортаж «КБП»

ПУГАЧЕВ УВЕРЕН: все сложится правильно!



Председатель ветеранской организации погрануправления Хасанов Гюков.

(Окончание. Начало на 1-й с.) Не менее важным и досугу сотрудников пограничного управления и их семей – а почти уже занимаются отделение воспитательной работы, которым руководит подполковник Ринат Ахметшин и женское, возглавляемый Татьяной Токаревой. Одно из приоритетных направлений их работы – социальные вопросы, в которые входит и досуг. Сейчас здесь кипит работа – к 23 февраля готовится конкурс «Мужчины, вперед!», в котором примут участие военнослужащие и их семьи. Семейные команды будут отвечать на вопросы викторины, петь, танцевать и демонстрировать свою физическую подготовку. Подобные мероприятия здесь не редкость. Как заметила сотрудница отделения воспитательной работы Наталья Чумаева, кто умеет работать, тот умеет и отдыхать, а совместный отдых сильно сплачивает коллектив.

Многие молодые офицеры – выпускники военных училищ – справляются с обеспечением части с численностью личного состава более тысячи человек, а Хасана Гергова не хотели отпускать в запас – настолько хорошо он налажив снабжение. Пришлось Али Ташеву скромности и воспитанности не позволили ему обратиться с заявлением о переводе из строевой части в состав ансамбля песни и пляски военного округа. После рекомендации земляков он прошел прослушивание, был принят в творческий коллектив и потом получил блестящую характеристику. В ракетной бригаде на своей границе редко доверяют ответственный пост молодому человеку. Но Мухамед Закиев, призванный в армию из забаровского вуза, в воинской части стал одним из лучших специалистов. О делах моих соотечественцев «на гражданке» известно многое, заслуживающее отдельных статей. Хочу поздравить их с профессиональным праздником военных и сказать, что такими земляками можно гордиться. Они проходили службу в разное время, в разных воинских частях, но их объединяет чувство ответственности за выполнение



Группа барабанищ школы № 6 г. Нальчика, руководитель Жанна Молоканова.

На службу по контракту

Отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г. Нальчику проводит отбор кандидатов из числа граждан, прошедших военную службу и пребывающих в запасе, в возрасте до 40 лет, для поступления на военную службу по контракту. Заработная плата высокая. Места дислокации воинских частей: п.Молконино, Краснодарский край; п.Стенной, Ростовская область; г.Каменск-Шахтинский, Ростовская область; г.Ставрополь; г.Кисловодск. Желательно поступить на военную службу по контракту обратиться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г.Нальчику по адресу: КБР, дислокации воинских частей: п.Молконино, Краснодарский край; п.Стенной, Ростовская область; г.Каменск-Шахтинский, Ростовская область; г.Ставрополь; г.Кисловодск. Желательно поступить на военную службу по контракту обратиться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г.Нальчику по адресу: КБР, дислокации воинских частей: п.Молконино, Краснодарский край; п.Стенной, Ростовская область; г.Каменск-Шахтинский, Ростовская область; г.Ставрополь; г.Кисловодск. Желательно поступить на военную службу по контракту обратиться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г.Нальчику по адресу: КБР, дислокации воинских частей: п.Молконино, Краснодарский край; п.Стенной, Ростовская область; г.Каменск-Шахтинский, Ростовская область; г.Ставрополь; г.Кисловодск. Желательно поступить на военную службу по контракту обратиться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г.Нальчику по адресу: КБР, дислокации воинских частей: п.Молконино, Краснодарский край; п.Стенной, Ростовская область; г.Каменск-Шахтинский, Ростовская область; г.Ставрополь; г.Кисловодск.

Криминал

«Мерседес» с гранатой и марихуаной

Сотрудниками центра «Э-ГУ МВД РФ по СКФО совместно с МВД по КБР в рамках продолжающихся мероприятий по изъятию из незаконного оборота оружия и наркотиков, в том числе и в п. Пушкина остановлена автомашина «Мерседес-Бенц S-500» под управлением жителя с. Шалушья 1965 г.р.

Прохладненскому району в рамках оперативно-профилактической операции «Оружие в ст. Солдатской задержан местный житель 1989 года рождения, местный, спрятав под куртку, на личный обрызг гладкоствольного оружия, находящийся в районе станционного парка. Никаких документов на право владения оружием представлено не было. По итогам фактам проводится всестороннее расследование, сообщает ОМОС МВД по КБР.



Новые дома для пограничников.

Следующий номер выйдет 25 февраля.

Publication details including: Главный редактор Арсен Булатов, Редакционная коллегия, Адрес редакции и издательства: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Контактная информация: тел. 42-22-85, факс 42-20-82, интернет-версия: www.kbrpravda.ru, e-mail: kbrpravda@mail.ru